

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

футбол

22
АПРЕЛЯ
1967 г.

XXIX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА
„ДИНАМО“ — „СПАРТАК“
(МОСКВА) (МОСКВА)

Снова, как в старые добрые времена, часть открытия сезона болельщиков футбола в Москве предоставлена старейшим столичным клубам — «Динамо» и «Спартаку». Правда, раньше это право они получали как заслуженную награду за высокие спортивные достижения. Если, например, один из них был чемпионом, то второй — обладателем Кубка ССР, или, в крайнем случае, серебряным призером. Ныне в первом московском поединке их свела скорее всего воля составителей календаря.

Прошлый год для московских клубов сложился неудачно. Ни одна из столичных команд не попала даже в число призеров. Не оказалось московских футболистов и в числе кавалеров кубковых медалей. Такого еще не было за всю историю отечественного футбола. Бессспорно, что даже самых преданных спартаковских поклонников не успокоил тот факт, что «Спартак» оказался выше всех московских команд. Ведь место-то было четвертое! И, конечно, неудовлетворенными остались болельщики «Динамо»: их клуб занял восьмую ступеньку турнирной таблицы.

Старт нынешнего первенства страны не порадовал болельщиков «Спартака». В трех проведенных матчах команда потеряла пять очков! Неудивительно, что она сейчас занимает последнюю клетку турнирной таблицы. Откровенно говоря, трудно было ожидать от спартаковцев блестящих выступлений. Методы укрепления коллектива вызывали большую тревогу. В то время как большинство соперников «Спартака» стремилось пополнить свои ряды молодыми, но уже прошедшими «обкатку» в большом футболе игроками, руководство «Спартака» было занято проблемой возвращения в коллектив ветеранов И. Варламова и Ю. Фалина.

Оба этих футболиста очень много отдали коллективу «Спартака», однако, если бы спортивно-технические показатели у этой пары были высокими, вряд ли спартаковцы уступили бы Фалину алма-атинскому «Кайрату», а Варламова — «Политехделу» из Ташкентской области. Можно было бы, разумеется, считать, что предыдущие руководители команды ошиблись, решившись на такой шаг, если бы не возраст того и другого игрока. Обычно ошибки в определении возможностей футболистов совершаются в период, когда они только начинают свой путь. Короче, возвратились Фалин и Варламов, пришел С. Овивян, во в «Спартаке» не оказалось в достаточном количестве игроков в возрасте от 21 до 25 лет.

В иных условиях встретил этот сезон коллектив столичного «Динамо». После трех туров он находится на диаметрально противоположном «Спартаку» конце турнирной лестницы. На самой ее вершине. В свой актив московские динамовцы уже записали победу над чемпионом страны — киевским «Динамо». Пополнялось ли столичное «Динамо»? Пожалуй, нет. Перспективный Г. Еврежихин стал выступать за команду в середине прошлого сезона. Остальное пополнение готовили у себя, готовили тщательно, с перспективой. И вот результат. Пришедший в коллектив старший тренер Константин Бесков, обладающий завидным чутьем на талантливых игроков, получил возможность смело вводить в основной состав вчерашних дублеров.

Разумеется, еще рано объявлять с видом пророка, что динамовцам сейчас нет равных в нашем футболе, так же как нет слабее «Спартака». Турнирный путь очень долг, и всякое еще может случиться. Мы не правомочны утверждать, что в этом матче одна из сторон будет значительно сильнее другой. Нельзя сбрасывать со счетов такой весомый фактор, как сила традиции. А она всегда обеспечивала встречам «Динамо» и «Спартака» остроту.

...Случилось это в июле 1936 г. На стадионе «Динамо» встретились старые соперники по первенству Москвы, команды сильнейших и популярнейших клубов — «Динамо» и «Спартак». Матч вошел в историю отечественного футбола как первый их спор в чемпионатах страны. «Таких напряженных матчей, — заявил корреспонденту «Красного спорта» динамовский полузащитник Алексей Лапшин, — еще не было». А вот что писал в той же газете футбольный обозреватель:

«Первые четверть часа игры дали калейдоскопическую смену атак. Мяч путешествует от ворот к воротам, прорыв следует за прорывом, но все они ликвидируются раньше, чем дело доходит до ударов по воротам: беки, и особенно хавбеки, обеих команд значительно сильнее нападения. Под этим знаком преимущества защиты проходил весь матч».

Вот, оказывается, с каких пор журналистов и специалистов стала беспокоить приверженность команд к обороне. Да еще в коллективах, которые в том году завоевали звание чемпионов страны: весной — «Динамо», осенью — «Спартак».

В последние годы много нареканий раздавалось в адрес нападающих за неточность ударов по воротам. И обычно в пример приводили тех, кто начинал историю чемпионатов страны. Но факты свидетельствуют, что деды и отцы нынешних соперников не могли в то время похвастаться точностью завершающих ударов. Вот цифры, приведенные в том же «Красном спорте»:

«По воротам команды были достаточно часто: «Динамо» — 22 раза и «Спартак» — 12 раз. В результате хорошей игры вратарей, с одной стороны, и плохой меткости нападающих, с другой, только один из 34 ударов увенчался успехом».

Этот удар принес победу динамовцам. С тех пор эти коллективы встречались между собой в матчах чемпионатов страны еще 49 раз. В 50 играх динамовцы добились 22 побед, спартаковцы — 14 и столко же матчей закончилосьничью. Счет забитых и пропущенных мячей так же в пользу «Динамо» — 81:57. Интересно, что за последние три года поединки между этими командами были бескомпромиссными, причем каждый из соперников выиграл по три матча. Таким образом, все исторические предпосылки за то, что сегодняшний матч будет проходить в упорной борьбе, на высоком уровне.

А. Леонтьев,
мастер спорта

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Первая группа

Положение на 18 апреля

	И	В	Н	П	М	О
«Динамо» (М)	3	3	0	0	7—2	6
СКА (Р/Д)	4	2	2	0	4—2	6
«Динамо» (Мн.)	4	1	3	0	6—3	5
«Пахтакор»	4	1	3	0	4—2	5
ЦСКА	4	2	1	1	5—3	5
«Динамо» (К)	4	2	1	1	4—3	5
«Заря»	4	2	1	1	2—1	5
«Шахтер» (Д)	4	2	1	1	5—5	5
«Динамо» (1б)	4	1	2	1	3—3	4
«Торпедо» (Кт.)	4	1	2	1	2—3	4
«Торпедо» (М)	3	1	1	1	1—1	3
«Нефтяник» (Б)	4	1	1	2	4—4	3
«Арарат»	4	0	3	1	2—3	3
«Кайрат»	4	1	1	2	3—4	3
«Крылья Советов»	4	0	3	1	0—1	3
«Локомотив» (М)	3	0	2	1	2—3	2
«Зенит»	4	1	0	3	3—7	2
«Черноморец»	4	0	2	2	3—8	2
«Спартак» (М)	3	0	1	2	1—3	1

СОСТАВ КОМАНД

«ДИНАМО» (Москва)

1. Лев Яшин
 2. Владимир Штапов
 3. Георгий Рябов
 4. Валерий Зыков
 5. Валерий Маслов
 6. Виктор Аничкин
 7. Игорь Численко
 8. Вадим Иванов
 9. Виктор Ветоловский
 10. Юрий Авруцкий
 11. Геннадий Еврюжин
- Капитан — В. Аничкин
Ст. тренер — К. Бесков

«СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
 2. Владимир Петров
 3. Валерий Дикарев
 4. Анатолий Крутиков
 5. Алексей Корнеев
 6. Иван Варламов
 7. Юрий Фалин
 8. Саркис Овивян
 9. Юрий Семин
 10. Вячеслав Амбарцумян
 11. Галимзян Хусаинов
- Капитан — В. Маслаченко
Ст. тренер — С. Сальников

Матч судит судья всесоюзной категории **Сергей Архипов**.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории **Александр Меньшиков** и **Николай Панкин** (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные матчи на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене нашего стадиона состоятся:

23 апреля — «Торпедо» (Москва) — «Локомотив» (Москва). Начало в 16.00.

27 апреля — «Локомотив» (Москва) — «Спартак» (Москва). Начало в 19.00.

Во Дворце спорта 23 и 24 апреля — большой концерт артистов Киевского Государственного театра оперетты. Начало в 19.00.

23 апреля Во Дворце спорта — матч на первенство СССР по хоккею. Встречаются «Спартак» (Москва) — ЦСКА. Начало в 13.00.

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 689

Цена 4 коп.

Тираж 25 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина